

没有公路通过的湖南大山中的村落,最近,男人的妻子们集体失踪。

调查发现,这些妻子都是从遥远的云南,中越边境“秘密运来”的“越南新娘”。

没有仪式,没有结婚证,没有户口,没有法律的保护,她们的人数只在村村间流传,“至少六七百人”,“可能有一两百人”。

过去的两三年间,她们或单独或集体“人间蒸发”,而到警方“报案的只有一两起”。

这是一片法律照不到的灰色地带。



胡建和失踪的“越南老婆”马正芬。

集体失踪的“越南新娘”

数以百计的她们被秘密卖到湖南山区,有的忽然“人间蒸发”,随之又被转卖,她们来自哪里?她们去向何方?

临近几个镇,老婆们集体失踪

每写一个“正”字,代表妻子失踪5天,一本学生练习本上,胡建和在妻子马正芬的名字下,写了17个“正”字。

在他看来,妻子失踪没有任何征兆。那天电话里,马正芬说,她去镇上买蚊帐。

中午,一位工友说,一早就看见他老婆背包上了去县城的车。

胡建和去县里找了一天,没找到,回家却听说,邻村胡国强的老婆马兰兰也在这一天失踪了。

细心的胡国强发现,妻子马兰兰这段时间经常会接到一些陌生人的电话,躲着他用一种听不懂的语言跟对方交流。胡建和也想起妻子有过类似的举动。

10多天后,村里胡求来的老婆马忠芳也失踪了。

据胡建和的父亲胡更清搜集的信息,“光周边的几个镇,跑老婆的有一二十人”。

接到求助电话,“老婆又被卖了”

7月中旬,胡建和接到马正芬从云南文山壮族苗族自治州打来的电话。

“她哭着跟我说,被人拐卖了,要我打两万块钱去把她赎回来。”

几乎同时,胡求来和胡国强也都接到了失踪老婆的来电,要他们汇款赎人。

此后马正芬不断打来电话:“就是不说她在哪儿。”

最后一个电话是7月31日打来的,马正芬告诉丈夫,她已被卖到福建的一个山村,在那里过得不好,很想女儿,哭着让胡建和去接她。“是个福建漳州的号。”

“我判断,她是又被卖了。”8月11日,胡建和说,自己这个老婆其实也是花钱买来的,而且,是个越南老婆。

父亲胡更清说,“我们附近有三四十个,总的(人数)可能有一两百人。都是从云南那边买来的越南女人。”

胡建和的弟弟胡高和调查的是,“有两个‘媒人’冯志成和胡国强,光他们两个就介绍了30多人”。

“媒人”胡国强,正是这次和马正芬一起失踪的马兰兰的老公。



越南女孩杨金美与她的中国孩子。



胡建和与两岁女儿胡蝶。他说,希望马正芬能看到这张照片,早日回家。

买来的越南老婆

大批“越南新娘”拥向湖南腹地的偏僻山村,用胡建和的说法,始自2008年前后。

冯志成就是这个时候主动上门,要给一直难讨老婆的胡建和介绍一门亲事。

当年7月,在冯志成的家里,胡建和见到了马正芬,“很漂亮”,第4天就带着钱到了冯家。

“一共花了36388元,交上钱,签了份协议,就把她(马正芬)领回家了。”胡更清说,协议执笔人是当时水洲村村支书胡春梅,在场签字的还有领女方来的两个媒人“马正祥”、“王福银”,“他们具体和马正芬什么关系,我们也没多问。”

“协议”显示,马正芬来自“云南省广南县八宝镇杨柳村”。等到对方送来一套材料,胡建和去办结婚证时,发现是假的。这套户籍复印件显示,马正芬生于“1989年”,当年只有19岁,“我觉得不像,她实际年龄应该20多岁”。

“我们全家都觉得她不是云南人。后来,她自己承认了是越南的,也不叫马正芬。”

一年后,马正芬生下一个女儿,胡建和打消了一切疑虑。

胡更清则说,马正芬来家3年,前前后后要走不下10万块,家里人从不让马正芬下地干农活,但她还是丢下年幼的女儿跑了。

她们是没有户口的“隐形人”

水洲村原村支书胡春梅作为协议执笔人,也是地方政府见证人,胡春梅承认,当天自己曾对女方身份有过怀疑:“女方来路不明,一张身份证都没有,这么大的事情没有家长参加,不合常理。”

但自己仍然执笔签字,胡春梅解释,主要还是胡建和急着要找老婆。

胡春梅坦言,水洲村很偏僻,近几年,买外地女人做老婆的现象在当地很普遍,村里一般也很少干预。

水洲村现任村委会主任胡宣群告诉记者,被人贩子卖到当地的女子,“什么都没有,相关部门查不到她们。”

查询发现,失踪的马正芬、马兰兰、马忠芳,以及仍在当地的几个“云南”老婆,在公安户籍信息系统里没有任何登记,这意味着,这批嫁到当地的女子都是“隐形人”。

胡国强的说,人贩子都是从云南来的,“带(成)一个,2000多元介绍费,是这边男方给的。”买老婆的行情,则视情况3万多元、4万多元不等,2009年胡求来买下马忠芳花了4.3万元。

马正芬失踪后,胡建和找到媒人冯志成,让他联系以前女方的两个媒人。很快,云南那边来了人。

丈夫觉得这是“策划好的阴谋”

来了两个男人。一个叫侯国强,21岁,一个叫张建国,45岁,都是云南广南县农村人。

两人在胡建和家“就擒”。随后胡家将两人送至梓门桥派出所。

“但派出所当晚就把两个人给放了。”胡建和说,这颇令他们费解。

在双峰县公安局,政工室副主任吴清辉解释:当天“抓”的这两个云南人,并不是拐卖马正芬的中间人,“证据不足,必须要放人”。

直觉告诉胡建和:“侯国强就是背后的人贩子,我老婆就是被他拐

跑了。他还想拐跑胡新发的老婆。拐走的目的,就是再卖一道!”

胡新发住在隔壁的黄石村,其老婆杨金美和马正芬是好朋友,据称“当天差一点也跟着马正芬跑了”。

杨金美告诉记者,在马正芬失踪前,她也经常接到一个说着她们老家方言的男人的电话。“电话里他问我想不想家,如果想家的话,可以带我回家。”

而给杨金美打电话的那个陌生男人,胡建和猜测很可能就是侯国强。

“越南新娘”的背后藏着什么?

杨金美说,她的家,在越南一个叫“田册镇(音)”的小镇,2008年,她和妈妈、嫂子、嫂子的女儿4个人到中越边界的云南境内赶集,路过一座大山时,突然闯出4个陌生的男人。

“他们手里拿着刀子,打我的妈妈、嫂嫂,把我们两个女孩子给抢走了。”杨金美说,嫂子的女儿和她一般大,也是15岁。

“抢我们的是中国人,但是也会说我们那里的话(越南话)。”

杨金美说,她们被带到一个偏僻村庄的宅院里,抢匪将两个女孩卖给一个姓杨的老板,“我听老板说,他买我们两个花了3万多元。”

在这个宅院关了6天,两个女孩又被转移到云南广南县八宝镇,“老板在那里租有房子。”

11天后,嫂子的女儿首先被卖

掉。第15天,两个从湖南来的买主把杨金美从广南县接走,其中一个就是他现在的老公,时年35岁的胡新发。而另外一个湖南人,则是中间人胡国强。

“我们花了4.3万元,其中包括胡国强的介绍费2500块。”杨金美的公公告诉记者。

“买我们的那个老板40多岁,他说在云南有很多老板专门做这样的生意,说有很多中国人到处找越南女孩子做老婆。”

住在小房旁边的一个老奶奶,偶尔跟杨金美聊天:“老奶奶说,八宝镇做这样生意的老板有六七十个。”

“这些事情我以前在家里也听过很多次。”杨金美说,“有的是自己嫁到中国的,也有的人是被骗来的,被抢来的。”

“灰色地带”的等待

胡新发很坦然:“我会对杨金美好,也不会限制她的自由。哪怕就是跑了,我也不会怪她,因为她们也是受害者。最可恶的就是那些人贩子。”

吴清辉说,自从接到胡建和等人报案后,公安局曾向下面各镇派出

所询问,“到目前为止,也仅有这一两起。”

他分析,可能买方当事人也涉嫌人口买卖,再加上没办结婚证,没有户口,处在法律保护的灰色地带,当事人存在不敢向公安机关报案的顾虑。

据《南方都市报》

公告

郑州市花园路国泰路人行过街天桥工程,于2011年8月19日晚上进行主梁段钢箱梁吊装施工;在吊装施工过程中需对花园路(国泰路—国基路段)进行道路封闭。封闭时间为21:30—2011年8月20日06:30,封闭期间会对广大市民出行及车辆通行造成不便,敬请谅解。特此公告!

郑州市交警支队
郑州市人行过街天桥项目指挥部

茅台集团贵州液酒

一、诚征市县代理商,一万元作代理,厂方承担广告、20名业务员工资。
二、所购产品件件有奖品:3件送液晶彩电;10件送平板电脑;30件送面包车;60件送比亚迪;120件送别克车。(赠车名额有限)
三、月薪3000元招运营经理,户口所在地工作,专兼职均可。

详情:13803868127 18638112998